

为地方经济发展注入中行『金融活水』

季慧婷

中国银行西宁市分行以优质高效服务迎接党的二十大胜利召开



◆ 党建为魂 正风肃纪是发展的“不移决心”

平时过得硬,关键时刻才能打得赢。近年来,西宁市分行坚持“领导带头学、融会贯通学、联系实际学”,将思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到总、分行党委工作要求上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,找准工作的切入点、着力点,全面推进从严治党带动从严治党工作落实落细。“党史学习教育第一议题”的落实,正是西宁市分行号召全员牢记初心使命的有力证明。2022年4月,西宁市分行组织员工前往中国工农红军西路军纪念馆重温历史;6月,派员参加古城台街道举办的“不忘初心 铭记党恩”党史学习教育主题演讲比赛,荣获三等奖;7月,联合西宁市、区委宣传部、省第八地质勘察院开展“学习习近平总书记在庆祝建党100周年大会上的重要讲话暨党史学习教育交流研讨主题党日”活动,进一步磨砺党性;9月,西宁市分行营业部成为中国银行青海省分行首家“示范党支部”。在不断锤炼党性修养方面,西宁市分行各支部充分激发党员干部积极性,提升党组织的凝聚力、战斗力,共同绘就一幅“党旗似火,百舸争流齐奋楫,全行上下同心谋发展”的党建风景图。

为全面落实青海银行业和保险业“高原蓝、金融清”清廉金融文化建设要求,西宁市分行始终秉持“廉洁、自律”的清廉初心,结合实际构建清廉金融文化建设的系统、长效机制,以清廉金融文化创建助力全行金融生态的“绿水青山”。以建党100周年为主线,西宁市分行党委书记和各基层党支部书记带头“讲党课,说廉洁”,组织员工参观青海省反腐倡廉警示教育基地、西宁市铁路运输检察院法制教育基地,全面推进清廉金融文化建设“向下扎根”。同时,西宁市分行自发组织开展“廉洁在我心”主题演讲比赛、清廉书画征集等活动,呼吁全员从自身做起,讲好清廉故事,守住金融初心。

清廉金融文化是维护金融安全稳定运行、涵养金融良好政治生态的重要基础和保障。西宁市分行着力打造“清风宁分”清廉金融文化品牌,全面推进市分行清廉金融文化建设工作,将清廉金融文化建设与“内控合规管理建设年”活动及日常合规管理相融合。西宁市分行积极组织清廉金融文化“进高校、进机构、进家庭”活动,把“清正廉洁”的工作理念送到群众中、百姓中。西宁市分行以“廉洁中行”平台7个模块为载体,把廉洁文化理念传递至每一位员工,将清廉金融文化建设与全国文明单位创建有机结合,为创建工作打下坚实基础。

◆ 内外兼修 积少成多是发展的“愚公之心”

在新冠肺炎疫情防控期间,西宁市分行用无数个奋斗的背影,来应对“万籁无声”的抗疫战场。第一时间召开专题会议、安排部署防控措施、强化全辖防疫督导……西宁市分行党委带头扎根战“疫”一线,对疫情防控工作一丝不苟地再强调、再细化、再部署,坚定信念与全市人民一道与疫情抗争到底。在近期的疫情防控工作中,西宁市分行组建了党员先锋队,前往古城台辖区新宁广场核酸检测点运输防疫物资,在社区常态化核酸检测工作中,帮助社区工作人员减轻工作压力。

危急时刻党员干部“冲在先”,群众需要的时候党员干部“干在前”。放弃了与全家团聚的机会,第一时间赶赴抗疫一线的先锋党员张文慧;顾不得自身安危,带病坚持开展工作的党员先锋手宋洁;不顾父母担心,投入疫情防控工作的青年突击手沈玲玲;默默无闻,常年奋战在工作岗位上的全省劳动模范杨宁……一个个默默耕耘的平凡身影,是岁月长河中西宁市分行全员在党旗之下团结奋进的缩影。

飘扬的党旗是西宁市分行全员努力奋战的“主心骨”,在党的坚强领导下,西宁市分行始终坚持内外兼修,为成为更优质的文明单位不断“塑性”。

2019年1月24日,根据中国银行总行关于恢复设立省会城市分行的战略部署,经监管部门批准,中国银行西宁市分行(以下简称“西宁市分行”)正式挂牌成立,奋起扬帆,书写新的篇章。西宁市分行始终坚持党建引领,带领全行员工不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,发挥党员先锋模范作用和支部战斗堡垒作用,不断提升综合能力,服务青海经济社会发展。西宁市分行在总、分行党委的坚强领导下不断壮大,扎根在高原,奉献在高原,赢得了社会和同业的认可和赞许。“全国文明单位”、“青海金融五一劳动奖状”、“大美青海放心消费”创建活动示范单位、2016年-2018年及2019年-2021年省级“文明单位标兵”……这一系列的荣誉称号,成为激励西宁市分行勠力同心服务青海经济发展成绩的最大认可。



◆ 真诚服务 暖心细节是发展的“赤子之心”

用之宜。“中国银行的这个温暖角真的很贴心啊!冷的时候能进来喝口热水暖暖身子,中午还可以来热饭……”一位环卫工人手捧热茶坐在西宁市分行“温暖角”的沙发上幸福感叹。作为为民办实事暖心工程,“中行温暖角”备有常用药品、饮用水、微波炉、手机充电器、轮椅、爱心座位等设施,为群众提供温暖贴心的便民服务。

情之暖。除了发挥金融力量服务实体经济外,西宁市分行也一直

积极担当社会责任,实现自身价值。在疫情防控和文明创建工作中,西宁市分行志愿服务队是“实践者”“宣传者”“监督者”,他们积极参与城西区文明单位志愿服务捐赠活动,热忱助力乡村振兴工作,主动加入关爱青少年的队伍。疫情防控期间,他们联合昆仑路社区开展学雷锋志愿服务活动,配合社区开展全员核酸检测工作,被昆仑路东社区授予“下沉社区助防疫 共克时艰勇担当”锦旗。

学之馨。西宁市分行为丰富员工的业余生活打造的职工书屋里,书桌、沙发、书架等硬件设施一应俱全,营造了“书香文化”的良好学习氛围,员工们亲切地称之为“职工之家”的学习阵地。职工书屋建立以来,西宁市分行充分利用书屋开展读书活动,为员工在工作之余汲取“精神食粮”提供阅读环境。“工作之余,能在职工书屋看会儿书,也是一种享受”,青年突击手马毓莹笑着说。



◆ 匠心笃行 全意为民是发展的“金融初心”

“幸亏有西宁市分行发放的贷款解了我们的燃眉之急,不然在这最艰难的时候,我们真的不知道要怎么度过。”近日,西宁市分行接到某企业负责人的感谢电话。疫情的反复让省内一些企业尤其是小微企业受到较大的冲击,为帮助小微企业缓解生产经营资金压力,西宁市分行认真落实中国银行青海省分行各类稳经济措施,加大普惠金融支持力度,通过“烟商贷”“农担贷”“拉面贷”等特色产品充分发力,提供尽可能多的授信服务。

在家中足不出户就可以完成预约就诊、支付费用环节……由西宁市分行与青海大学附属医院联合推出的智慧医疗项目有效缓解了医院与居民就医高峰期间的候诊压力。此外,西宁市分行还义务为和睦康养园配备医保电子凭证设备,让老人尽享智

慧银行服务;完成湟源县人民医院和62家定点医疗机构、定点药店的医保电子设备落地安装,让“智慧医疗”服务辐射更大范围;积极完成全市灵活就业人员医保代缴工作,新增缴费渠道,实现代缴人数超2万人次,金额近1.5亿元。

西宁市分行始终心怀“国之大者”,坚定“金融报国、金融为民”的理想信念,争当金融服务的排头兵、创新发展的先行者。2019年4月,西宁市分行充分发挥集团全球化、综合化和百年历史的特色优势,联合市政府在中国银行上海国际金融研修院成功举办“西宁市推动金融业高质量发展专题研修班”,赢得了市政府的高度评价。与西宁文化旅游发展投资有限公司签定战略合作协议,助力西宁市文旅信息化建设,开启文化旅游与金融融合发展的新局面,为区域旅

业发展注入新动力。为更好地助力乡村振兴,西宁市分行不遗余力克服困难,发放中国银行青海省分行首笔“扶社贷”。2021年8月,西宁市分行更进一步,会同各区财政及省农担公司签署扶社贷合作协议,目前,西宁市分行已完成近400万元的“扶社贷”投放。

一个个成绩和数据的背后,是西宁市分行上下齐心的信心,是为奔赴更好未来齐抓共管的决心。接下来,西宁市分行将继续在总、分行党委的带领下干事创业,深入践行金融工作的政治性、人民性,助力青海做好“六稳”工作,靶向服务“四地”建设,着力打造服务高效的“专业银行”,服务实体经济的“主力银行”,群众满意的“贴心银行”,以优质高效的金融服务迎接党的二十大胜利召开。